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الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة
مستغانم –مدیریة التربیة لولایة وزارة التربیة الوطنیة             

﴾0220 مايدورة ﴿امتحان بكالوریا التعلیم الثانوي (التجریبي) 
د  30سا  4المدة تقني ریاضي  الشعبة:

میكانیكیة)اختبار في مادة التكنولوجیا (ھندسة 

على المترشح اختیار أحد الموضوعین التالییـــــن

نظام آلي لطي الصفائح المعدنیة الموضوع الأول:

ین:ییحتــــوي ملف الدراسة على جزئ
}.16\11 ،16\10 ،16\ 4 ،16\3 ،16\2، 16\ 1{: الوثائق: الملف التقني

}16\ 9، 16\8، 16\7، 16\6، 16\5{: الموضوع الأول: الوثائق ملف الإجابة

}15،16/16،16/16\14،16\13، 16\12{: الموضوع الثاني: الوثائق ملف الإجابة

ملاحظة:
لا یسمح باستعمال أیة وثیقة خارجیة عن الاختبار.

تسلم وثائق الأجوبة: في نھایة الامتحان
{5\16، 6\16، 7\16، 8\16، 9 \16} بالنسبة للموضوع الأول

أو
{12\16، 13\14،16\16/16،16/15،16} بالنسبة للموضوع الثاني

I-الملف التقني

 :معطیات تقنیة 2-

صلاحیة المنتج (الیاغورت)،  تاریخلختم علامة  نظام آلي 16\2یمثل الرسم الموجود على وثیقة الملف التقني 

 : معطیات تقنیة للنظام الألي 1-
المتكون من العناصر التالیة:  ھذا نظام الآلي

 16من  1صفحة 

* M :

1.2Kw 1000tr/min 

* Mt :

1.5Kw 1200tr/min 
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 نظام آلي لطي الصفائح المعدنیة

 

 16من  2صفحة  

  )1(الشكل

:الموضوع الثاني العمل المطلوب-4  

دراسةالإنشاء: -4-1  

.13/16و  12/16اجب مباشرة على الصفحتین :و تكنولوجي تحلیل وظیفي -أ   -1-4 

تحلیل بنیوي -ب-4-2  

.14/16اتمم الدراسة التصمیمیة الجزئیة مباشرة على الصفحة دراسة تصمیمیة جزئیة:  1-ب-4-2  

. 14/16اتمم الدراسة التعریفیة الجزئیة مباشرة على الصفحة دراسة تعریفیة جزئیة:  2-ب-4-2  

دراسة التحضیر: -4-2  

. 15/16صفحة اجب مباشرة على الأ تكنولوجیا لوسائل الصنع:-4-2  

.16/16اجب مباشرة على الصفحة آلیات:  ب-4-2  

 

:الموضوع الأول العمل المطلوب-3  

دراسةالإنشاء: -3-1  

.6/16و  5/16اجب مباشرة على الصفحتین :و تكنولوجي تحلیل وظیفي -أ   -1-3 

تحلیل بنیوي -ب-3-2  

.7/16اتمم الدراسة التصمیمیة الجزئیة مباشرة على الصفحة دراسة تصمیمیة جزئیة:  1-ب-3-2  

. 7/16اتمم الدراسة التعریفیة الجزئیة مباشرة على الصفحة دراسة تعریفیة جزئیة:  2-ب-3-2  

دراسة التحضیر: -3-2  

. 8/16اجب مباشرة على الصفحة أ تكنولوجیا لوسائل الصنع:-3-2  

.9/16اجب مباشرة على الصفحة آلیات:  ب-3-2  

 

 Mt 
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 أنجز المخطط الوظیفي للتحكم في المراحل  والانتقالات -

 )GRAFCET  2) مستوى . 

آلیات -ب-3  

 
 :الآلي بالنظام الخاص الھوائي المعقب أتمم -1

 

 16من  9صفحة  

 

 سیر دورة النظام:   
 :التالیة الخطوات حسب العملیة تتم

 )،( البساط غیر معني بالدراسة). M) یؤدي الى دوران المحرك (  Dcyعلى زر انطلاق الدورة ( الضغط -

 .لطي الصفیحة ( A )الدافعة  ساق تخرج ) و Mالمحرك (  ) یتوقف sالملتقط ( على الضغط عند -

 . ) A(الدافعة  ساق ) تدخل 1aالملتقط ( على الضغط عند -

 . ) B(الدافعة  ساق یؤدي الى خروج  ) 0aالملتقط ( على الضغط عند -

 ساق الأصلیة بدخول وضعیتھ إلى یعود والذي الثابت محوره حول القالب رن ا بدو وذلك الطي منصب إخلاء یتم -

 .) 1bالملتقط ( على الضغط عند  ) B(الدافعة 
 .) 0b(تتوقف الدورة بالضغط على الملتقط   -
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 16من  8صفحة   

3-2-  
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آلیات -ب-4  

 16من  16صفحة  

 

  )2(الشكل

:املاء جدول الحقیقة حسب نظام التشغیل -1  

 

A+= …………………………… 

 ھذه بسط" كارنوغ" بجدول المعادلات ھذه سطب  3-
   " كارنوغ" بجدول المعادلات

B+= …………………………… 

 - ) اللوجیغرام( المنطقي المخطط أرسم -4

 الاستقرار أحادیة موزعات باستعمال للدارة الھوائي التصمیم أنجز -5

 

 

 الحقیقة جدول من المطلوبة المعادلات أستخرج 2-

……………………………=  +A 

……………………………=  +B …………………………… = -A 

……………………………=  +B 

 :التالیة الخطوات حسب العملیة تتم      

 )، M) یؤدي الى دوران المحرك (  Dcyعلى زر انطلاق الدورة ( الضغط -

 ( البساط غیر معني بالدراسة). -

 الدافعة ساق تخرج ) و Mالمحرك (  ) یتوقف sالملتقط ( على الضغط عند -

-  ( A ) .لطي الصفیحة 

 . ) A(الدافعة  ساق ) تدخل 1aالملتقط ( على الضغط عند -

 . ) B(الدافعة  ساق یؤدي الى خروج  ) 0aالملتقط ( على الضغط عند -

 یعود والذي الثابت محوره حول القالب رن ا بدو وذلك الطي منصب إخلاء یتم -

 .) 1bالملتقط ( على الضغط عند  ) B(الدافعة  ساق الأصلیة بدخول وضعیتھ إلى
 .) 0b(تتوقف الدورة بالضغط على الملتقط   -
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 12 1 ترس 24 1 حلقة للأجواف

 11 1 حلقة للأعمدة 23 1 مدحرجة

 10 3 برغي 22 1 عمود مسنن

 09 1 وسادة 21 1 مدحرجة

 08 2 حلقة 20 1 حلقة للأجواف

 07 2 برغي 19 1 علبة

 06 1 عمود الخروج 18 1 حلقة للأعمدة

 05 3 برغي 17 1 محرك

 04 1 وسادة 16 1 خابور

مسننةعجلة   03 1 خابور 15 1 

 02 1 برغي 14 1 عمود محرك

 01 1 غطاء 13 1 خابور

 الرقم العدد التعیینـــــــــــــــات الرقم العدد التعیینـــــــــــــــات
4:5المقیاس:   

 

 اللغة 
Ar  

 

 

 

 مخفـــــــــــــض 

 16من  10صفحة  
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 16من  3صفحة  

  

 11 1 مدحرجة 22 1 حلقة

 10 1 مدحرجة 21 2 حلقة

 09 1 وسادة 20 1 صامولة

 08 1 وسادة 19 12 براغي

 07 1 عمود 18 2 حلقة

 06 1 عجلة مسننة 17 2 برغي

 05 1 عمود مسنن 16 1 خابور

 04 1 بكرة شبھ منحرفة 15 1 خابور

 03 1 سیر شبھ منحرف 14 1 كتامة

 02 1 كارتر 13 1 كتامة

 01 1 كارتر 12 1 غطاء

 الرقم العدد التعیینـــــــــــــــات الرقم العدد التعیینـــــــــــــــات
4:5المقیاس:   

 

 اللغة 
Ar  

 

 

 

 مخفـــــــــــــض 
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 دراسة الإنشاء : -3-1
 

 :  وتكنولوجي التحلیل الوظیفي -أ

 ) ؟ A-0(  لمخفض الرعةأتمم المخطط الوظیفي -1

 

أكمل المخطط التجمیعي للوسط المحیطي للجھاز  -2
 ) ؟مخفض السرعة(

 مخفض

 السرعة

 محرك

 وسط  خارجي الغطاء

 بساط

) ؟مخفض السرعةللجھاز(الوظائف أكمل جدول  -3  

 رمز الوظیفة صیاغة الوظیفة

  

  

  

) ؟مخفض السرعةللجھاز(الوظیفیة أتمم الدورة  -4    

أتمم جدول الوصلات الحركیة التالي ؟ -5  

 الوسیلة الرمز سم الوصلةا القطع
7/2-1  

…………………..  
 

………………….. 

4/5  

…………………..  
 

………………….. 

5/2-1  

…………………..  
 

………………….. 

1/2  
…………………..  

 
………………….. 

 

الحركي التالي :التخطیطي أتمم الرسم  -6  

مادة القطعة التالیة ؟تعیین اشرح  –8  

)4 (: AlSi10Mg 
.......................................................................................

..................................................................................... 

 الوظیفي للأبعاد :التحدید -7
)ثم A( أنجز سلسلة الأبعاد الخاصة بالشرط  -7-1

 ) ؟Aشرط (للاكتب معادلات السلسلة 

 

) 7الموجود بین (التوافق علما آن  -7-2

 :30H7k6) ھو 10و(

:حیث     

* احسب الخلوص الأقصى والخلوص الأدنى ثم 
؟ استنتج نوع التوافق  

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................  

 

 16من  5صفحة  

II-الملف الأجوبة 

 

∅30𝐻𝐻7 = 300+25 ∅30𝑘𝑘6 = 30+2+18 
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 :  وتكنلوجي التحلیل الوظیفي -أ

 ) ؟ A-0(  للنظام الآليأتمم المخطط الوظیفي  -1

 

 .اتمم الوظائف و حلول التكنولوجیا للجدول الأتي -2 

 

 

 

 المتكافئة المجموعات أتمم -3 

 

الوصلات جدول أتمم  -4

اشرح تعیین مادة القطعة التالیة ؟ –8  

)18 (: CuSn12Pb 
.......................................................................................

..................................................................................... 

 

 التحدید الوظیفي للأبعاد :-7
)ثم C( الخاصة بالشرطالأبعاد سلسلة أنجز   -7-1

 ) ؟Cشرط (للاكتب معادلات السلسلة 

 

 الحركي التالي :التخطیطي أتمم الرسم  -6 

 

) موجھ في الدوران بإستعمال 6(العمود -5
)9) و (4الوسادات (  

..................................................................ھل ھي ملائمة؟   

...........................................................................................برر   

 

 16من  12صفحة  

 دراسة الإنشاء : -4-1
 

II-الملف الأجوبة 

) 6الموجود بین (التوافق علما آن  -7-2

 :30H8h11) ھو 4و(

:حیث     ∅30ℎ11 = 30−390  ∅30𝐻𝐻8 = 300+39 

* احسب الخلوص الأقصى والخلوص الأدنى ثم 
؟ استنتج نوع التوافق  

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

................................................................................. 

 

 الوسیلة الرمز سم الوصلةا القطع
1/6  

…………………..  
 

………………….. 

12/14  

…………………..  
 

………………….. 

19/22  

…………………..  
 

………………….. 

15/22  
…………………..  

 
………………….. 
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 دراسة مقاومة المواد : -10

 الدوران  أثناء  )14(  العمود یخضع 1-10

⃗��N� جھد یقدر بـــــ  إلى � = 25daN 

 العمود على المطبق الناظمي الإجھاد قیمة احسب-

 d = 35mm. یساوي  أسطواني مقطعھ أن علما

 -d :ما نوع التأثیر الخاضع لھ ھذا الخابور................................... 

 

..................................................................................................................... 
.......................................................................................

.......................................................................................

.......................................................................................

....................................................................................... 

 .: ............................................................................................ الاستنتاج

خابور متوازي   Mtمحرك یوجد على العمود   4-10
بحیث أن  ،لتحقیق وصلة إندماجیة  b×aالشكل ذو مقطع 

 2Rpg = 60 N/mmمقاومة التطبیق للإنزلاق 

a=8mm  ،b=7mm  و قطر العمود یقدر بـmm30         

 

-e إحسب قیمة الإجھاد المماسي المسلط على الخابور. 

...........................................................................................

...........................................................................................

.......................................................................................... 

........................................................................................... 

-f  الخابور الطول احسب  
 

............................................................................................

............................................................................................

........................................................................................... 

.......................................................................................... 

............................................................................................

........................................................................................... 

 دراسة المسننات الاسطوانیة ذات الأسنان القائمة :  -9

 ؟k=7و   b=14 الممیزات التاليأتمم جدول  -9-1
 m d z ad fd a  r 

)12( 

 

 20    

60 
 

  
..... 

)15(  … 
   

 

 :العلاقات و الحسابات  -9-2
…………………................…………….……….......

....................................................................................

...................................................................................  

.......... ..........................................................................  

....................................................................................

....................................................................................  

ادا كانت نسبة  النقل الكلیة للجھازنسبة أحسب  -9-3
؟0.25تقدر بــــــ  22و  6النقل بین    

     .............................................................................  

احسب سرعة الدوران لعمود الخروج  ؟  -9-4
............................................................................................... 

.................................................................................. .............

  
   احسب مزدوجة لعمود الدخول؟ – 9-5

........................................................................................

........................................................................................

........................................................................................

 

 16من  13صفحة  

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

 

 

 دراسة الإنشاء : -4-1
 
 ـ 10-3   C=65Nmإذا علمنا أن المزدوجة المنقولة  تقدر ب

 2Rpg = 50 N/mmمقاومة التطبیقیة للانزلاقال

 mm40 =6d)  6و قطر العمود ( 

  b -  الذي یتحمل ھذا2( برغيأحسب القطر الأدنى لل ( 

 .minidالتأثیر 
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

........................................................................................................................... 

 

) 6لنقل الحركة الدورانیة من عمود المحرك(2-10 

 يبرغو الالبكرة (غیر ممثلة) استعملنا بساط إلى ال
)2.( 

a- ؟2( برغيخضع لھ الینوع التأثیر الذي  ما ھو( 
 ...................................................................................

....................................................................................

....................................................................................

....................................................................................

....................................................................................
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 الاسطوانیة ذات الأسنان القائمة : المسننات دراسة  -9

 ؟k=6و b=12 الممیزات التاليأتمم جدول  9-1
 m d z ah fh a r 
)6( 

 

 14   80  

)5( 60    

 
 :العلاقات و الحسابات  9-2

…………………................…………….……….......

....................................................................................

...................................................................................  

....................................................................................

.......... ..........................................................................  

النقل الكلیة نسبة ماھي 3-9 
 .....................................للجھاز

....................................................................................

 

 ؟Nالدوران لعمود الخروج سرعة احسب  9-4
.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

احسب مزدوجة لعمود الدخول؟  9-5
..........................................................................................

..........................................................................................

..........................................................................................

..........................................................................................

..........................................................................................

 

  0.5kw2P=إذا كانت استطاعة الخروج   9-6

 .؟  )7احسب جھد المماسي لعمود (
........................................................................................

........................................................................................

........................................................................................

........................................................................................

........................................................................................ 

 :لمواددراسة مقاومة ا -10

) عبارة عن عارضة أفقیة تحت تأثیر 6نفرض أن العمود (
⃗����������‖𝐅𝐅𝟏𝟏‖ :الانحناء المستوي البسیط وخاضعة للجھود التالیة =10daN        �𝐅𝐅𝟏𝟏�����⃗ �=22daN  

 a= 10mm =? ‖𝐑𝐑𝐀𝐀‖�����������⃗
⃗�����𝐑𝐑𝐁𝐁� ?= و  � 

 ؟ AR و B  Rاحسب رد الفعل
 

………………………..........................................

...................................………………...................

..............................................................................

............................................................................. 

احسب الجھود القاطعة وعزوم الانحناء ثم ارسم  10-1
 ؟ المخططات البیانیة لھا

 

 :حساب الجھود القاطعة 10-2
..........................................................................

..........................................................................

..........................................................................

..........................................................................

.......................................................................... 

 :حساب عزوم الانحناء 10-3
...........................................................................

...........................................................................

...........................................................................

...................................... .....................................

................... ........................ ................................

...........................................................................

...........................................................................

........................................................................... 

 16من  6صفحة  

 دراسة الإنشاء : -3-1
 

 المقطع في الأقصى الناظمي الإجھاد أحسب 10-4

 ؟ تعرض الأكثر
.....................................................................

.....................................................................  

..................................................................... 

) لیشتغل 6عمود(لل nimd احسب القطر الأدنى 10-5
حتى یقاوم ھذا التأثیر  ل أمانبك  

Rpg=40 daN/ mm2  : إذا كانت مقاومة تطبیقیة  
.....................................................................

.....................................................................

.....................................................................

.....................................................................  

.....................................................................

.....................................................................

.....................................................................
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 تحلیل بنیوي: -ب -3

للرفع من مردود الجھاز وجعلھ أكثر وظیفیا نقترح التغییرات التالیة:دراسة تصمیمیة جزئیة : 1-ب-3  

). 23و ( 5)) قم بإنجاز وصلة إندماجیة  بین 23) الى قطعتین (عمود و مسنن (5تغییر العمود المسنن ( -  

 R2 و R1بمدحرجات  )2و( )1(كارترین ) وال5( العمود تحقیق وصلة متمحورة بین -

).5والعمود( )4( البكرةتحقیق الوصلة الاندماجیة القابلة للفك بین  -  

.منىالجھاز بواسطة غطاء وفاصل ذو شفتین من الجھة الیضمان حمایة وكتامة  -  

العجلة المسننة.-الكتامة-أكتب توافقات التركیب الخاصة بالمدحرجات -  

 

 3-ب- 2 دراسة تعریفیة:  

: 1:1مقیاس ب )5(مستعینا بالرسم التجمیعي اتمم الرسم التعریفي للعمود   

الاقطار الوظیفیة. تحدید -  

.)بدون قیم(وضع السماحات الھندسیة ورموز الخشونة على السطوح الوظیفیة   -  
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تحلیل بنیوي: -ب -4  

للرفع من مردود الجھاز وجعلھ أكثر وظیفیا نقترح التغییرات التالیة:دراسة تصمیمیة جزئیة : 1-ب-4  

 )Pو ( 6)) قم بإنجاز وصلة إندماجیة  بین P) الى قطعتین (عمود و مسنن (6تغییر العمود المسنن ( -

. BC بمدحرجات ذات كریات بتماس نصف قطري ))19+ ()1((الغطاء) و6تحقیق وصلة متمحورة بین العمود( -  

.منىضمان حمایة وكتامة الجھاز بواسطة غطاء وفاصل ذو شفتین من الجھة الی -  

العجلة المسننة.-الكتامة-كتب توافقات التركیب الخاصة بالمدحرجاتأ -  

 

 4-ب-2 دراسة تعریفیة: 

: 1:1مقیاس ب )6(مستعینا بالرسم التجمیعي اتمم الرسم التعریفي للعمود   

تحدید الاقطار الوظیفیة. -  

.)بدون قیم(وضع السماحات الھندسیة ورموز الخشونة على السطوح الوظیفیة   -  
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4-2-  

)12(  
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